

## МИТИНГ ЗА СПИНОЙ БЫЛА РОДИНА

Вчерашнее утро было таким же по-летнему теплым и солнечным, как то, 30-летней давности, утро 26 апреля 1986 года, когда никто из нас еще не знал об аварии на Чернобыльской АЭС, а там на четвертом энергоблоке первые ликвидаторы аварии уже жертвовали своими жизнями ради спасения тысяч и миллионов других жизней. На проспекте Юности у памятника защитившим мир от радиации собрались чернобыльцы, представители власти и школьники, для которых Чернобыль – это уже далекая история.

Митинг, посвященный 30-й годовщине чернобыльской трагедии, открыл глава города Георгий Колягин. Он напомнил, что в результате взрыва на ядерном реакторе площадь радиационного заражения составила 165 тысяч квадратных километров, и только мужество и самоотверженный подвиг ликвидаторов аварии позволили остановить распространение радиации. Цена этого подвига – жизни и здоровье. Только в Ставрополе сорок семей потеряли кормильцев.

– В тот момент они не думали о себе, – говорит депутат краевой Думы, председатель Совета ветеранов Алексей Гонченко, – они защищали свое Отечество. Ставрополье отправило на ликвидацию последствий аварии на АЭС более четырех тысяч человек.



В Почетном карауле у памятника – будущие защитники Отечества.

За прошедшие годы отряд чернобыльцев поредел практически наполовину.

Слова благодарности за самоотверженный подвиг во имя спасения человечества сказал и депутат краевой Думы Александр Кузьмин.

А глава города добавил, что символом этой благодарности ставропольцев является и вот этот памятник на проспекте Юности. Он был открыт два года назад.

Председатель Северо-Кавказского отделения «Союз-Чернобыль» Михаил Хлынов поблагодарил главу администрации Ставрополя Андрея Джатдоева и министра труда и социальной защиты населения края Ивана Ульянченко за деятельное участие в реализации этого проекта. Благодаря этому памятник был установлен. Этого момента чернобыльцы и члены их семей ждали и добивались долгие годы.

Обращаясь к присутствующим на митинге школьникам и кадетам, Михаил Иванович рассказал и о боевых вылетах своего экипажа, совершавшего подчас вместо положенных четырех до двадцати восьми вылетов в сутки (мы об этом рассказывали в прошлом номере газеты).

– Конечно, мы понимали, что это смертельно опасно, – говорит М.Хлынов. – Но мы выполняли боевое задание, и за нашей спиной была Родина.

Елена ПАВЛОВА.  
Фото  
Александра ПЛОТНИКОВА.

## ПАТРИОТИЗМ В ПРЕДДВЕРИИ 9 МАЯ В СТАВРОПОЛЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ АКЦИЯ «НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ!»

В рамках акции «Навстречу Победе!» в субботние дни в Ставрополе для горожан работают три тематические площадки.

Ветераны Великой Отечественной войны, а также жители и гости краевой столицы, в том числе и малыши, впервые посетившие эти площадки, стали постоянными гостями мероприятий.

23 апреля перед Ставропольским Дворцом культуры и спорта состоялся концерт под названием «Ставрополье в годы войны». В исполнении духового оркестра 247-го гвардейского казачьего десантно-штурмового полка прозвучали знакомые мотивы песен военных лет. В концерте также приняли участие детские коллективы, городские эстрадные ансамбли, молодежь Ставрополя.



В парке «Центральный» выступали детские коллективы Центра внешкольной работы Промышленного района, концертно-фронтонные бригады Ставропольского государственного аграрного университета и Центра досуга и кино «Октябрь».

На площади 200-летия гости могли насладиться выступлением ребят из Центра детского творчества Промышленного района, а также творчеством вокального ансамбля «45 параллель» и концертно-творческого объединения «Аккорд». Но больше всего покорило сердца зрителей муниципальный духовой оркестр.

На площадках прошли мастер-классы по изготовлению открыток к 9 Мая, которые тут же были преподнесены ветеранам.

В завершение программы педагоги-хореографы детской школы искусств учили всех желающих танцевать вальс.

Ветераны и гости остались довольны. Они благодарили организаторов мероприятия и обещали вернуться сюда вновь.

Следующая патриотическая акция «Навстречу Победе!» состоится 7 мая на тех же тематических площадках.

### ВНИМАНИЕ, «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

В четверг, 28 апреля, с 11.00 до 12.00 на вопросы наших читателей ответит руководитель комитета культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя

**ВЯЧЕСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ КОРШУН.**

Вячеслав Сергеевич ответит на вопросы, связанные с организацией деятельности учреждений культуры Ставрополя, досуга горожан и гостей краевого центра, о программах мероприятий, посвященных 9 Мая и другим государственным праздникам, Году российского кино, а также касающиеся широкого круга тем, которыми занимается комитет культуры и молодежной политики администрации города.

Свои вопросы вы можете присылать заранее по электронной почте: helga\_met@vechorka.ru.

**Звоните 28 апреля по телефону 75-99-59 с 11.00 до 12.00.**

### ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

## ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 480 руб.;

1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

Телефон 23-66-68.

### «ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставрополь-строй» – более 3 млн рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тонина Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папайлиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегазификация» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 11 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глава-грант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрастрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.



## ИНФОРМБЮРО

## АВТОБУС СБИЛ ПЕНСИОНЕРА

В Ставрополе водитель рейсового городского автобуса сбил пешехода. Пешеходу – 79 лет, а водителю автобуса – всего 25, при этом права он получили чуть более года назад.

Как рассказали в краевом управлении ГИБДД, автобус ПАЗ двигался по улице Пирогова со стороны улицы 45-я Параллель в направлении ул. Тухачевского. Напротив дома № 16/6 автобус сбил пешехода, пересекавшего дорогу вне пешеходного перехода, при этом переход находился в зоне его видимости. 79-летний пенсионер был госпитализирован в городскую больницу с сотрясением головного мозга и закрытой черепно-мозговой травмой. У водителя состояния опьянения не выявлено. По факту происшествия проводится проверка.

## В НЫНЕШНЕМ ЭПИДСЕЗОНЕ КЛЕЩИ АГРЕССИВНЕЕ

На 22 апреля 2016 года в медицинские учреждения края по поводу присасывания клещей обратились 556 человек, что почти на 45 процентов больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Наибольшее количество обратившихся – в Георгиевском, Изобильненском, Кировском, Минераловодском, Новоалександровском, Советском и Шпаковском районах, а также в Пятигорске и Ставрополе. В течение апреля, как сообщает краевая служба Роспотребнадзора, были госпитализированы 24 человека, у которых на фоне укуса клещами имелись иные проявления инфекционного заболевания (повышение температуры тела, болевой синдром и т.д.). Зарегистрирован также один случай заболевания клещевой инфекцией – боррелиозом.

В крае проводятся мероприятия по борьбе с клещами. Выделено целевое финансирование на обработки эпидзональных биотопов (пастбища, летние оздоровительные учреждения, зоны отдыха населения). В течение апреля против клещей обработано 738,8 га площадей природных биотопов, включая пастбища, зоны отдыха населения. Управлением ветеринарии края обработано против клещей свыше 40 процентов поголовья крупного рогатого скота и свыше 6 процентов численности поголовья мелкого рогатого скота.

Роспотребнадзор предупреждает: с повышением среднесуточных температур воздуха начнется повсеместная активизация иксодовых клещей и массовое нападение их на животных и человека, в связи с чем необходимо соблюдать меры профилактики заражения КГЛ, включая меры по защите от укусов клещами и других возможных контактов с ними (снятие с животных).

Теплая зима и весна – союзники клещей. В нынешний восемнадцатый сезон они весьма активны. По сообщению Роспотребнадзора России, количество обратившихся по поводу укусов клещами увеличилось в 4 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Берегите себя!

## РАБОТА ДЕПУТАТА

## ОКТАБРЬСКОМУ РАЙОНУ НУЖНЫ НАДЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД, ТРОТУАРЫ И ФОНАРИ

## ГОРОЖАНЕ РАССКАЗАЛИ О СВОИХ ПОЖЕЛАНИЯХ ВИКТОРУ НАДЕИНУ

В Доме культуры «Ставрополец» состоялась рабочая встреча заместителя председателя Ставропольской городской Думы с жителями 14-го и 15-го микрорайонов краевого центра. Рассказывали о своих проблемах более пятидесяти человек: пенсионеры, многодетные семьи, молодые люди и даже школьники. Вопросы звучали разные. Но практически все они сводились к одному – к безопасности и культурному развитию детей, как малышей, так и подростков.

Основная проблема микрорайонов, по мнению самих жителей, – недостаточное освещение улиц и отсутствие тротуаров.

– Мои дети ходят в музыкальную школу, домой возвращаются уже затемно, а идти приходится по неосвещенной улице, – рассказывает многодетная мама – Более того, по улице Бурмистрова и Трунова практически нет тротуаров и пешеходных дорожек, поэтому наши дети вынуждены идти напрямик по проезжей части.

Подобная ситуация сложилась и с переходом у спортивного клуба «Спартак». Здесь, из-за

того что «зебра» расположена на оживленном перекрестке, отсутствует светофор, а сама дорога под уклоном, детям зачастую приходится перебежать проезжую часть дороги, ежедневно рискуя угодить под колеса машин.

– Хорошо бы установить на этом участке надземный переход, – рассуждают ставропольцы. – Всем было бы удобно: автовладельцам, детям, да и родители были бы спокойны!

Надо сказать, планов и идей по улучшению инфраструктуры Октябрьского района предостаточно. Хочется, чтобы появилась спортивная школа в районе улицы



Чапаевской, нужен Дом детского творчества, который как минимум сможет вместить детишек двух микрорайонов, а одно из главных пожеланий – новая современная поликлиника.

– Раньше в районе Чапаевки был стационарный фельдшерский пункт, который сегодня пустует, – рассказывают местные жители. – Поликлиника на Ташле не способна принять такое количество пациентов. И, соответственно, мы вынуждены ездить в другие районы города на прием к врачу. Например, детей на первом месяце жизни должен ежедневно посещать на дому педиатр, а к нашим малышам доктора не дозовешься – сами возим.

Жители краевого центра попросили Виктора Надейна передать депутатам их пожелания и в первую очередь обратить внимание на вопросы, которые сегодня стоят особенно остро.

– Решение многих озвученных сегодня проблем требует колоссальных средств, и без помощи федеральных программ справиться с ними будет непросто. Тем не менее оставлять такие важные вопросы без надлежащего решения нельзя. В данном случае необходима совместная работа краевых и федеральных депутатов, будем работать в этом направлении, – подытожил заместитель председателя Ставропольской городской Думы Виктор Викторович Надейн.

Елена КАРПЕНКО.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## НА ПРИМЕРАХ ПОДВИГОВ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ НУЖНО ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЕЖЬ

Накануне годовщины чернобыльской аварии прошло заседание «круглого стола» «Социальная поддержка граждан, подвергшихся воздействию радиации». Прошел он по инициативе комитета труда и социальной защиты населения администрации города.

Программа составлялась на основании вопросов, с которыми ликвидаторы последствий аварии чаще всего обращаются в различные инстанции. Разговор шел о предоставлении денежных компенсаций и иных выплат, предусмотренных федеральным законодательством и постановлениями правительства Ставропольского края, об основных вопросах при начислении компенсации по возмещению вреда здоровью, об изменениях законодательства по порядку предоставления мер социальной поддержки по оплате услуг ЖКХ, о льготах по налогообложению, проведении диспансеризации, об участии общественной организации «Союз-Чернобыль» в патриотическом воспитании молодежи.

На заседание «круглого стола» были приглашены специалисты министерств и ведомств, ответственных за все эти направления.

Цель мероприятия была понятна: во-первых, проинформировать о незначительных изменениях в законодательстве, во-вторых, избавить чернобыльцев от необходимости лишнего раз обращаться в инстанции. Они могли получить консультацию тут же – из первых уст.

В принципе, в первой части заседания так и было. А вот дальше общение за «круглым столом» показало, что у чернобыльцев накопились даже не вопросы, а скорее некая обида, не имеющая точного адресата. К организаторам «круглого стола» у них претензий не было, каждый вставал и говорил, что как раз с присутствующими здесь людьми они всегда находят общий язык и понимание. Конечно, чернобыльцев обижает то, что у них еще раньше забрали целый ряд льгот, взамен дают новые, но эти новые льготы не могут сравниться с утраченными старыми. Например, льготы по оплате водоотведения и вывоза мусора не компенсируют те, что были раньше: участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС получал платёжку, в которой стоимость всех услуг ЖКХ по его квартире уменьшалась на 50 процентов (то бишь этой



льготой, по сути, пользовалась вся семья). А потом перерасчет стал производиться только на одного человека. Но таковы были изменения в Федеральный закон – местные органы самоуправления его только выполняют.

Но даже не это было во главе угла. Чернобыльцев больше задевает невнимание общества.

Диспансеризация, определение предельно кратких сроков ожидания обследования на томографах – это хорошо. Другое дело, что у многих просто нет сил выстаивать длинные очереди в поликлиниках. Чернобыльцы имеют право на прием вне очереди, но люди об этом не знают. На табличках на врачебных кабинетах значится: «Участники, ветераны войны и приравненные к ним категории лиц принимаются вне очереди». Чернобыльцы как раз в «приравненных». И вот они спрашивают: нельзя ли хотя бы в дальнейшем углу наших лечебных учреждений вывести полный список тех категорий граждан, которые заслужили право пройти к врачу вне очереди. Чтобы можно было подвести к этому списку того парня, который на голубом глазу заявляет инвалиду, что, дескать, «чернобыльцы все давно умерли».

А этот молодой человек, может, и правда так считает, поскольку в большом эфире и в СМИ о Чернобыле у нас действительно гово-

рят в основном в связи с приближением очередной даты.

– О нас вспоминают только 26 апреля, потом до следующего 26 апреля опять забывают, – говорит подполковник в отставке Александр Мохов.

Его товарищи уточняют: всплеск общественного интереса к героической эпопее по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы был пять лет назад, когда после цунами в Японии и аварии на Фукусиме все боялись распространения радиации. Вот тогда был вал приглашений в школы на классные часы, телеинтервью и т.д. Потом постепенно все стихло. А ведь школьники могли бы услышать немало примеров мужества и подлинного героизма из уст очевидцев и участников тех событий.

Впоследствии пункт об участии общественной организации «Союз-Чернобыль» в мероприятиях по патриотическому воспитанию молодежи был внесен в резолюцию заседания.

Нельзя не согласиться с Александром Моховым: «Солдаты Великой Отечественной спасли мир от фашизма, а участники ликвидации последствий аварии на ЧАЭС спасли его от радиации».

Алина СМЕРНОВА.

Фото  
Александра ПЛОТНИКОВА.



## ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП – НЕОТВРАТИМОСТЬ НАКАЗАНИЯ

**В рамках контроля за исполнением краевого Закона «О некоторых мерах по обеспечению тишины, покоя граждан и общественного порядка» комитет Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству во главе с Петром Марченко провел совещание, на котором обсуждалась информация о практике привлечения к административной ответственности.**

В работе комитета приняли участие председатель Думы Юрий Белый, депутаты Василий Бондарев, Сергей Шевелев, Валерий Калугин, Сергей Сауткин, представители правоохранительных органов края, ряда муниципальных образований.

Как подчеркнул Петр Марченко, до принятия поправок в Кодекс РФ об административных правонарушениях сотрудники полиции не только выезжали по обращениям граждан, но и на месте составляли протоколы об административных нарушениях, что означало неотвратимость наказания для «дебоширов». Два года назад эти полномочия были переданы должностным лицам муниципальных образований, и фактически, как отмечалось на совещании, проводимая ранее работа встала. Если в 2013 году полицией было составлено 5,5 тысячи протоколов, то в 2015-м их количество снизилось почти в десять раз. В итоге нарушители остаются без наказания, а главное, что в подобных случаях сами граждане теряют веру в закон и порядок. Выход из ситуации был предложен два года назад федеральным центром – заключение соглашения между органом исполнительной власти субъекта и МВД РФ, однако пока такой практики в регионах нет.

– Мы два года уже ждем соглашение, а в итоге ничего не происходит. Давайте перестанем кивать на Москву и сами постараемся в рамках закона наладить порядок, – призвал Петр Марченко.

Сами сотрудники правоохранительных органов видят корень проблемы в отсутствии взаимодействия между участниками процесса на уровне муниципальных образований. Они направляют собранные по нарушениям материалы в местные администрации, но при этом не имеют возможности дальнейшего контроля за их отработкой. Кроме того, практика показывает и необходимость создания единой информационной базы данных о нарушителях. Это, по мнению полиции, позволило бы держать постоянных «клиентов», терроризирующих соседей и общественность, на особом контроле и оперативно принимать в отношении них меры. Свое мнение по данному вопросу высказали председатель Думы Юрий Белый и депутат Николай Новопашин. Они также считают, что парламентарии должны знать о фактах игнорирования полномочий органами исполнительной власти и полицией на местах.

– Речь в данном случае идет не о суммах штрафов, а о неизбежности наказания для тех, кто не соблюдает законы общежития и нарушает конституционные права граждан, – подчеркнул Юрий Белый.

На совещании был выработан ряд рекомендаций, как к органам внутренних дел, так и к муниципальным образованиям края. Депутаты обратили внимание на необходимость поиска оптимального для всех сторон решения, в свою очередь, выразив готовность к законодательному регулированию данного вопроса. Все предложения, прозвучавшие в процессе обсуждения, будут проанализированы и использованы в дальнейшей работе.

## СОВЕТ МОЛОДЫХ ДЕПУТАТОВ: ЧТО СДЕЛАНО ЗА ГОД РАБОТЫ

**В Пятигорске состоялось второе общее собрание Совета молодых депутатов Ставрополья – консультативного органа, действующего при Думе края с 2015 года. Инициатива его создания принадлежит депутату Кириллу Кузьмину.**

В мероприятии приняли участие губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый, депутаты Геннадий Ягубов, Валентин Аргашоков, представители исполнительных органов власти как краевого, так и местного уровней, молодежной палаты Пятигорска, студенты СКФУ.

Председатель Совета молодых депутатов Кирилл Кузьмин подчеркнул, что популяризация идей парламентаризма в среде молодежи, обеспечение ее объективной информацией о деятельности краевого Думы, представительных органов местного самоуправления муниципальных образований края – одна из основных функций Совета. Депутат отметил ключевые направления и достижения работы молодых парламентариев, а также высказал слова благодарности в адрес губернатора, правительства, депутатов Думы Ставропольского края и ее председателя за поддержку.

Сам Юрий Белый в ходе своего выступления сказал, что приятно наблюдать, как инициативные молодые люди уверенно и продуктивно трудятся в законотворческой сфере, принимают активное участие в успешной реализации национальных и государственных программ, вносят достойный вклад во всестороннее развитие Ставрополья. Спикер пожелал членам Совета успехов на политическом поприще, а также призвал молодых людей активно принимать участие в выборах различных уровней.

Эту идею поддержал и депутат Геннадий Ягубов, который также выступил перед участниками заседания. Он объяснил молодежи, что не менее важно быть и участником голосования в день выборов, ведь от этого зависит будущее как конкретного человека, города, края, так и страны в целом.

В основной части заседания молодые парламентарии подвели итоги своего участия в проекте «Новая энергия. Профессиональная команда Ставропольского края» и работы Совета в области ограничения продажи лекарственных веществ, содержащих прегабалин, обсудили актуальные вопросы налогообложения, тарифообразования в сфере социального обслуживания населения, трудоустройства молодежи, внесли предложения к проекту федерального закона о курортном сборе и краевого закона о молодежной политике.

## РАБОТА ОМБУДСМЕНА ПОЛУЧИЛА ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ОЦЕНКУ

**В комитете Думы Ставропольского края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности под председательством Тимофея Богданова прошло заседание, в работе которого приняли участие члены комитета Кирилл Кузьмин, Валентин Аргашоков, Владимир Данилов, Александр Шарабок, Валерий Черницов, а также заместитель председателя Думы Юрий Гонтарь и депутат Сергей Сауткин, представители правительства края, ряда профильных министерств и ведомств.**

Парламентарии рассмотрели и одобрили к внесению на очередное заседание Думы законопроект «О внесении изменений в статью 12 Закона Ставропольского края «Об управлении и распоряжении имуществом объектами государственной собственности Ставропольского края», направленный на приведение действующего закона в соответствие с федеральными нормами. Данная поправка, в частности, предусматривает возможность участия лиц, замещающих государственные должности в управлении хозяйствующим субъектом при получении соответствующего поручения о таком участии с целью обеспечения интересов Ставропольского края в органах управления юридических лиц, акции, а также доли в уставных капиталах которых находятся в государственной собственности края.

В ходе заседания был заслушан доклад о деятельности временно исполняющего обязанности уполномоченного по защите прав предпринимателей Виктора Федулова. Прозвучало, что за 7 месяцев прошедшего года произошло активное становление института регионального омбудсмена, организована система работы с общественными представителями, созданы экспертные и консультационные площадки по организации взаимодействия бизнеса и власти, на которых ведется совместный поиск решений возникающих проблем. Депутаты задали вопросы о реально действующих механизмах поддержки субъектов предпринимательства, в том числе – доступности кредитов и финансовых ресурсов для их развития. Интерес членов комитета вызвала статистика обращений представителей малого и среднего бизнеса к уполномоченному, часть из которых составляют жалобы на препятствование предпринимательской деятельности и незаконное вмешательство должностных лиц, а также на неправомерное привлечение к административной ответственности.

Кроме того, разговор затронул сферу налогообложения и законодательного регулирования вопросов в части налогов и других обязательных отчислений, проблемы высоких тарифов и выстраивания логистической инфраструктуры. Одной из острых тем, поднятых в процессе обсуждения, был рост активности «теневого» бизнеса. Парламентарии обратили внимание заинтересованных ведомств на необходимость всеми доступными методами помочь предпринимателям легализоваться. Информация о деятельности омбудсмена была принята комитетом к сведению.

На заседании рассмотрено и рекомендовано к принятию постановление краевого Думы «О выходе Ставропольского края из Ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ, находящихся в пределах Северо-Кавказского федерального округа, «Северный Кавказ». Как было отмечено, с момента создания в 2011 году и по настоящее время Ассоциация не осуществляла деятельность, предусмотренную своим Уставом.

После обсуждения депутаты также приняли к сведению информацию о реализации краевого закона «О некоторых вопросах организации розничных рынков на территории Ставропольского края», который находится на контроле в парламентском комитете.

## ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

**Под председательством Юрия Белого состоялось очередное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Главы комитетов доложили о готовности вопросов повестки заседания Думы, которое намечено на 28 апреля, а также проинформировали о планах законотворческой работы и мероприятиях.**

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов

рассказал коллегам о прошедших в минувший четверг депутатских слушаниях по вопросу экономического развития Ставрополья, по итогам которых приняты рекомендации в адрес Думы, правительства Ставропольского края и органов местного самоуправления. На предстоящем заседании комитета планируется, помимо прочего, рассмотреть изменения в закон об управлении и распоряжении краевыми имуществом объектами государственной собственности, а также заслушать доклад о деятельности временно исполняющего обязанности уполномоченного по защите прав предпринимателей СК за 2015 год. В рамках контроля будет рассмотрен вопрос о ходе реализации краевого закона об организации работы розничных рынков.

Виталий Коваленко, возглавляющий комитет по социальной политике, сообщил коллегам, что на ближайшем заседании будет рассмотрен вопрос о ходе исполнения и соблюдения закона края о господдержке социально ориентированных некоммерческих организаций на Ставрополье.

Расширенное совещание с представителями органов внутренних дел и органов местного самоуправления состоится в комитете по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. Об этом проинформировал коллег его председатель Петр Марченко. В ходе обсуждения планируется выработать предложения по совершенствованию практики выявления нарушений краевого закона о тишине. Также будет заслушана информация профильных министерств о ходе исполнения закона края об организации и осуществлении социальной адаптации лиц, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы. На минувшей неделе комитет внес в Думу законопроект, предлагающий освободить от уплаты транспортного налога членов семей погибших защитников Отечества в ходе военных действий в Чеченской Республике и Афганистане.

Председатель комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству Иван Богачев рассказал о прошедшем на минувшей неделе совещании по вопросам регулирования оборота земель, которое проводил губернатор. В нем приняли активное участие и депутаты Думы СК. По оценке Ивана Богачева, диалог получился конструктивным, правда, к единому мнению участники совещания не пришли. В этой связи комитет продолжит работу над законопроектом, принятом в первом чтении на мартовском заседании краевого парламента.

Первый зампред Думы Дмитрий Суздавцов проинформировал участников рабочего совещания, что в прошлую субботу стартовала спартакиада государственных гражданских служащих края. Депутат поздравил команду Думы Ставропольского края с хорошим началом.

Председатель Юрий Белый обратил внимание коллег, что начался эпидемиологический сезон крымской геморрагической лихорадки. По его словам, уже 164 человека обратились за помощью в лечебные учреждения. Несмотря на то, что из бюджета на спецобработку пастбищ, летних оздоровительных учреждений, зон отдыха населения выделено 8 миллионов рублей, жителям края необходимо быть предельно осторожными и внимательными, отдыхая на природе. Спикер попросил профильные комитеты держать эту ситуацию под контролем.

В преддверии празднования Дня Победы Юрий Белый призвал коллег принять активное участие в работе по благоустройству городов и сел нашего края, а также в других мероприятиях, приуроченных к подготовке к празднику.

В ходе совещания обсуждались и другие темы социально-экономического развития нашего региона.

**Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).**



ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

МОИ ПРАДЕДЫ – ГЕРОИ!



Мой прадед (дедушка папы) Гробов Иван Львович родился 14 января 1921 года в Забайкальском крае. В 20 лет в числе первых добровольцев ушел на фронт, и всю войну воевал в составе 15-й танковой бригады. Боевой путь этой бригады проходил от Закавказья до Берлина.

В ходе войны прадед был дважды ранен, но всегда после ранения возвращался в строй. Был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и другими.

После окончания войны прадедушка вернулся в родной Забайкальский край. Полученные ранения и огромный стресс на войне дали о себе знать, и прадедушки не стало в 2007 году.

О моем прадеде Гробове Иване Львовиче писали в газете «Забайкальский рабочий».

Мой второй прадедушка (дедушка мамы) Диков Иван Андреевич всю войну боролся с фашистами в составе отряда партизан Брянщины. К сожалению, во время одного из заданий он подорвался на mine, и ему ампутировали ногу. У прадеда есть боевые награды. В связи с тяжелым ранением он рано умер, и информации о нем очень мало.



Оба мои прадедушки внесли огромный вклад в победу над фашистской Германией. Родственники многих людей остались навечно на полях сражений, но нам нельзя забывать о них. Их подвиги в этой страшной войне навечно в памяти народной. Мы помним!

Данил КУЗНЕЦОВ, воспитанник Ставропольского президентского кадетского училища.



Лауреаты 1-й открытого городского конкурса исполнителей на клавишном синтезаторе «Музыка нового века».

КУЛЬТУРА В СТАВРОПОЛЕ ПРОШЁЛ 1-Й ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС «МУЗЫКА НОВОГО ВЕКА»

В апреле впервые не только в городе Ставрополе, но и в Ставропольском крае состоялся открытый городской конкурс исполнителей на клавишном синтезаторе «Музыка нового века» среди учащихся детских музыкальных школ и детских школ искусств.

Идея его проведения принадлежала директору детской школы искусств №4 Наталье Александровне Овсянниковой. А благодаря поддержке комитета культуры и молодёжной политики администрации города воплощение этой идеи стало возможным.

Символическое название «Музыка нового века» было дано конкурсу не случайно. Электронная музыка – это новое, современное направление в искусстве. Цифровые технологии, на основе которых создан клавишный синтезатор, делают обучение на нем доступным, многогранным, увлекательным и продуктивным для учащихся. Сегодня ни один из жанров, будь то популярная, эстрадная или джазовая музыка не обходится без применения синтезатора, инструмента-оркестра, который может имитировать любой музыкальный инструмент и в умелых руках исполнителя позволяет создать собственную аранжировку произведения. Так, в программе конкурса в исполнении участников наряду с современной музыкой в интересной трактовке звучали произведения композиторов-классиков: Р. Штрауса, И.С. Баха, П.И. Чайковского, Д. Шостаковича, чьи творения в электронной аранжировке и в цифровом исполнении обрели новое звучание.

Класс клавишного синтезатора в детской школе искусств №4 был открыт одним из первых в Ставрополе. С этого момента прошло более десяти лет – значительный период для приобретения педагогического опыта, воспитания талантливых юных исполнителей, достижения определённых успехов и подтверждения высокой степени популярности синтезатора среди детей. Все это и послужило возникновению замечательной идеи рождения конкурса «Музыка нового века».

Детская школа искусств №4 гостеприимно встречала в своих стенах 45

участников конкурса из детских школ искусств и детских музыкальных школ города Ставрополя и города Михайловска. Ребята состязались в исполнительском мастерстве в двух номинациях: «Сольное выступление» и «Ансамбль». Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри из числа преподавателей отделения музыкального искусства эстрады Ставропольского краевого колледжа искусств: Виталий Олегович Щербин и Александр Юрьевич Руднев, но окончательное решение в распределении призовых мест было за председателем жюри, прекрасным музыкантом, уважаемым педагогом, настоящим профессионалом – Олегом Николаевичем Щербиным. «Важны культура, качество исполнения, мастерство аранжировки, полнота использования выразительных средств электронного музыкального инструмента» – такие задачи поставил Олег Николаевич перед конкурсантами в своем напутственном слове.

По окончании конкурсного прослушивания самым приятным моментом для всех стала церемония награждения победителей. Гран-при конкурса были удостоены лучшие исполнители – учащийся ДШИ №4 Алексей Щербakov (класс преподавателя Т.В. Пипиновой) и учащаяся ДШИ №2 Мария Кружалова (класс преподавателя Ю.Н. Дмитриевой). Жюри высоко оценило выступления Руслана Халилова (ДМШ №1, преподаватель Е.Д. Щербина), Беллы Гаспарян (ДШИ №2, преподаватель Г.Д.Графина), Маргариты Осоновой (ДШИ №4, преподаватель Н.Н. Самсонкина), Ирины Чистоусовой и Полины Соловьевой (ДШИ №4, преподаватель Т.Ю. Цветкова). Все эти ребята стали лауреатами 1-й степени.

Достоинно выступили участники номинации «Ансамбли». Первыми и лучшими в коллективном творчестве стали: дуэт Полины Лещиной и Ангелины Кундрюцкой (ДМШ №1, преподаватель Е.Д. Щербина) и ансамбль «Три грации» преподавателя Н.И.Афанасенко из ДМШ города Михайловска. Обладателем специального приза зрительских симпатий по результатам голосования стала учащаяся класса преподавателя Н.И. Афанасенко ДШИ №2 г. Ставрополя Кира Гулевская.

Все участники получили дипломы и призы. Приятной неожиданностью в ходе церемонии стало вручение подарков от спонсоров конкурса.

Подводя итоги конкурсных выступлений, председатель жюри Олег Николаевич Щербин отметил культуру и качество исполнения, мастерство аранжировки, полноту использования выразительных средств клавишного синтезатора: «В целом программа конкурса продемонстрировала большую и чрезвычайно интересную работу педагогов музыкальных школ и талантливые выступления детей».

«Музыкальные способности, ежедневный кропотливый труд детей и преподавателей оценены сегодня по достоинству, и мы очень надеемся, что у всех участников остались хорошее впечатление, прекрасное настроение и вдохновение для новых достижений и побед в конкурсе «Музыка нового века», – сказала на церемонии закрытия член оргкомитета заместитель директора по воспитательной работе детской школы искусств № 4 Лариса Васильевна Дорожко.

Конкурсный день прошел в прекрасной творческой атмосфере, а его итоги продемонстрировали большую и чрезвычайно интересную работу преподавателей по классу клавишного синтезатора детских музыкальных школ и школ искусств города Ставрополя. «Я рада, что этот конкурс дал возможность мне, как педагогу, познакомиться с работой других преподавателей, услышать интересные трактовки музыкальных произведений, пообщаться с коллегами, обменяться мнениями», – поделилась своими впечатлениями преподаватель ДШИ №2 Юлия Николаевна Дмитриева.

Председатель оргкомитета конкурса директор детской школы искусств №4 Наталья Александровна Овсянникова поздравила всех с успехами и достижениями, а также выразила уверенность, что 1-й открытый городской конкурс исполнителей на клавишном синтезаторе «Музыка нового века» станет ежегодным и традиционным.

Татьяна ЦВЕТКОВА, заведующая отделением фортепиано и синтезатора ДШИ №4 г. Ставрополя.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПРИКАЗ 19.04.2016 г. Ставрополь № 20 О признании утративших силу некоторых приказов комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя В соответствии с решением Ставропольской городской Думы от 26.02.2016 № 824 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих города Ставрополя» ПРИКАЗЫВАЮ: 1. Признать утратившими силу: приказ руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя от 30.08.2011 № 41-Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя; приказ исполняющего обязанности руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя от 07.08.2014 № 44 «О внесении изменений в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, утвержденный приказом исполняющего обязанности руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя от 30.08.2011 № 41 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя». 2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь». Руководитель комитета Н.В. Перепелицына

ЗАКЛЮЧЕНИЕ по результатам публичных слушаний по проекту решения Ставропольской городской Думы «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края» 25 апреля 2016 г. г. Ставрополь Основанием для проведения публичных слушаний по проекту решения Ставропольской городской Думы «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края» (далее – публичные слушания) являются: 1) Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 2) Закон Ставропольского края от 2 марта 2005 г. № 12-кз «О местном самоуправлении в Ставропольском крае»; 3) решение Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе»; 4) решение Ставропольской городской Думы от 29 января 2014 г. № 466 «О Порядке учета предложений по проекту Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, проекту решения Ставропольской городской Думы о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, а также порядке участия граждан в его обсуждении»; 5) постановление главы города Ставрополя от 01 апреля 2016 г. № 19-п «О назначении публичных слушаний по проекту решения Ставропольской городской Думы «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края».

2 апреля 2016 года проект решения Ставропольской городской Думы «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края» (далее – проект решения), сообщение о проведении публичных слушаний по проекту решения были опубликованы в газете «Вечерний Ставрополь» № 60. Проект решения был размещен на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Публичные слушания были проведены 19 апреля 2016 года в 11 час. 00 мин. по адресу: г. Ставрополь, просп. К.Маркса, 96. В публичных слушаниях приняли участие 145 человек. В период со 2 апреля 2016 года по 17 апреля 2016 года в комиссию по проведению публичных слушаний (далее – комиссия) поступили замечания и предложения по проекту решения, вынесенному на публичные слушания от Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю, от жителей города Ставрополя и депутатов Ставропольской городской Думы. Кроме того, в ходе проведения публичных слушаний поступили письменные предложения и замечания от члена комиссии по проведению публичных слушаний, руководителя правового управления Ставропольской городской Думы Гуньковой Ж.А. и от почетного гражданина города Ставрополя Наумова Н.Г. На публичных слушаниях выступили с докладом по проекту решения глава города Ставрополя Колягин Г.С., депутат Ставропольской городской Думы Куриленко А.И., а также жители города Ставрополя. В результате анализа поступивших в комиссию предложений и замечаний установлено следующее. Всего по проекту решения поступило 64 предложения, 3 из которых противоречат действующему законодательству Российской Федерации, 3 не относятся к предмету

публичных слушаний. Таким образом, 59 предложений могут быть учтены при подготовке проекта решения по итогам публичных слушаний. Все поступившие замечания и предложения по проекту решения отражены в протоколе публичных слушаний. В ходе проведения публичных слушаний иных замечаний и предложений по проекту решения, вынесенному на публичные слушания, от участников публичных слушаний не поступило. По результатам рассмотрения проекта решения комиссия считает, что проект решения Ставропольской городской Думы «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края» может быть рассмотрен на заседании Ставропольской городской Думы с учетом замечаний и предложений, поступивших в ходе публичных слушаний. Заключение по результатам публичных слушаний в течение трех дней подлежит опубликованию в газете «Вечерний Ставрополь» и размещению на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Председатель комиссии В.В.Надеин Секретарь комиссии Ж.А.Гунькова Члены комиссии М.Н.Губанова Т.В.Середа А.В.Кочерга Е.В.Сухоловская А.И.Куриленко А.Г.Теряев В.В.Орехова А.В.Толбатов Е.В.Пятка





## Ю. А. Гагарин: «... ЭТО СЛАВА НАШЕГО НАРОДА»

55 лет назад гражданин Советского Союза старший лейтенант Юрий Гагарин впервые в мире совершил на космическом корабле «Восток» орбитальный облёт Земли, открыв эпоху пилотируемых полётов. В преддверии Дня космонавтики в Ставропольском президентском кадетском училище подготовлен к выпуску третий номер литературно-художественного журнала «Планета кадет», посвящённого этому событию, прошёл конкурс творческих работ, а также торжественное мероприятие «Путь к звёздам», для участия в котором были приглашены ветераны подготовки первого пилотируемого полёта подполковники в отставке Б. М. Солод и А. Г. Горбачёв и автор этих строк, ветеран Ставропольского авиаучилища. В начале встречи со своими авторскими стихотворениями выступили ученики 5-го «А» класса К. Суздальцев, С. Коротя и Д. Савченко. Ветеран РВСН А. Г. Горбачёв рассказал, как он оказался на Байконуре, как служил на стартовой установке, которую назвали позже Гагаринской, как участвовал в запусках ракет, в том числе с Белкой и Стрелкой. Б. М. Солод вспоминал, как служил на Байконуре начальником группы радиосвязи и службы единого времени (СЕВ) измерительного пункта ИП-6. СЕВ обеспечивала синхронизацию всех командных и измерительных средств с точностью одна миллионная доля секунды и была важной частью обороны страны. Вдоль всей траектории полета ракеты «Восток» от Байко-

нура до Камчатки располагались измерительные пункты - ИПы. Вечером 11 апреля пришла шифровка о полёте в космос. Фамилия космонавта не называлась. Когда через несколько часов пришла шифровка 10 групп, то радисты знали, что такой формат - это для начальника СЕВ, а кодовая таблица хранилась в сейфе у Бориса Михайловича. В шифровке объявлялась 8-часовая готовность и ставилась задача. Затем приходили шифровки «с готовностью» 1 час, 15 минут, готовность 5 минут. Когда объявил «готовность 1 минута», на частоте радиоканала СЕВ начала работать станция радиопомех. Сержант Филиппов сумел различить в помехах код «протажка», а затем и команду «старт», и всю технику измерительного комплекса включили вручную. Московское время было 9 час.07 мин. 12 апреля 1961 года. Позже во время встреч с товарищами Борис Солод узнал, что преднамеренная радиопомеха в радиоканале СЕВ прошла по всему полигону. К чему это привело? Скорее всего, именно поэтому (т. к. СЕВ не сработала из-за преднамеренных помех) космический корабль с Ю. Гагариным был выведен на орбиту выше расчётной и тормозному двигателю не хватило топлива. В результате корабль приземлился не в районе Аркалыка, куда корабли приземлялись до сих пор, а в районе Саратова. К чему могло привести это радиопротиводействие, Борис Михайлович узнал через 53 года, когда в показанном 12 апреля

2014 года телесюжете дежурный офицер на командном пункте докладывал С. П. Королёву, что Гагарин может не вернуться из космоса. Косвенное подтверждение этому я услышал во время учебно-научной конференции «Роль математики в освоении космоса» в Ставропольском колледже связи, куда нас, членов совета ветеранов Ленинского района, пригласили 12 апреля, когда в своём выступлении Егор Гриценко сообщил, что рекорд высоты орбиты космического корабля Ю. Гагарина до сих пор не побит... В СПКУ в зале авиационной и космической славы в галерее «Герои Отечества» есть портрет дважды Героя СССР, лётчика-космонавта Владимира Комарова. До поступления в ВВИА им. проф. Н. Е. Жуковского он служил в боевом полку на аэродроме Ханкалы (Грозный). Погиб 24.04.1967 г. при первом полёте корабля «Союз-1»... В честь героического подвига дважды Героя Советского Союза Владимира Комарова курсанты Ставропольского филиала АВВАУЛ на собранные деньги установили ему памятник на территории авиаучилища и на аэродроме Ханкалы. Ставрополь - город авиационной и космической славы. Здесь в 1957 году окончил суворовское училище будущий космонавт Герой Советского Союза Юрий Глазков, здесь, в авиаучилище, обрели крылья лётчики-космонавты Герои России Валерий Токарев и Александр Скворцов.

Валерий СОРОКОПУД.



## Ставропольские чтецы – лучшие!

С 15 по 17 апреля обучающиеся Ставропольского Дворца детского творчества приняли участие во Всероссийском конкурсе-фестивале творчества «Родной причал», который проходил в Астрахани.

На конкурс съехались ребята со всей России - всего более 200 участников. Конкурс проходил по номинациям: «Художественное слово», «Хореография», «Вокал», «Изобразительное искусство» и другим. Судейскую коллегию представили руководитель литературно-драматической части Астраханского театра юного зрителя, член ассоциации искусствоведов России В. Б. Грайцева и актер Астраханского драматичес-

кого театра, преподаватель курса «Актерское мастерство» Астраханской государственной консерватории Д. Б. Карыгин. Наш край представили обучающиеся образцового детского коллектива театра кукол «Солнышко» СДДТ - Данил Алексеенко и Алёна Желонкина. Ребята выступили в номинации «Художественное слово», прочитав замечательные стихи. Данил выбрал стихотворение М. Салтыкова-Щедрина «Пропала совесть», а Алёна - стихотворение «Солидная дама» А. Усачёва. Юные чтецы не оставили жюри равнодушными, и оно единогласно присудило ребятам дипломы лауреатов I степени - Данилу в

категории 13-16 лет, Алёне в категории 7-9 лет. Стоит отметить, что для Данила это уже не первый конкурс, где он берет самую высшую награду. Совсем недавно он принял участие в конкурсе «Слово русское, родное», где также получил диплом лауреата I степени. Сейчас Данил ожидает результатов участия в V краевом фестивале-конкурсе творчества учащейся молодежи «Школьная весна Ставрополя - Веснушки - 2016», где недавно также очень уверенно выступил. От всей души поздравляем победителей Данила и Алёну и желаем им новых творческих взлётов и побед!

Пресс-центр СДДТ.

## НЕ СТАРЕЕМ ДУШОЙ!

16 апреля, сразу же после традиционного общегородского субботника, жители микрорайона № 26 Промышленного района пришли на праздник «Мой любимый Промышленный район», который проводил детский центр «Орленок» совместно с замечательным коллективом - народным хором «Ставропольское раздолье» городского Дома культуры.

Хочется от всей души поблагодарить наших зрителей за их энтузиазм, оптимизм и благожелательность. Всегда,

на всех мероприятиях, нас приятно удивляют зрители среднего и пожилого возраста. Это крепкое, молодое душой, неравнодушное поколение. От всей души благодарим председателя микрорайона № 26 О. Кондратенко за радушный прием в уютном зале Совета микрорайона, ставропольского композитора В. Кушнарёва за самые любимые популярные песни, за искренность исполнения, а вокальную группу народного хора «Ставропольское раздолье» - за талант, профессионализм и любовь к своим зрителям. Такие праздники помогают нам верить, надеяться и не стареть душой!

А. И. БАЛЫКОВА.

## Спасибо!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни - плохо и неправильно.

Ровно 20 лет назад погиб мой сын В. Ядвиго, кавалер ордена Мужества. Все эти годы я чувствую постоянную поддержку его родной школы № 26 (директор Н. А. Шишкин, классный руководитель Н. Г. Шинкаренко и особенно - В. Я. Рязановой, которая вот уже пять лет шефствует надо мной со своим классом). Выражаю сердечную благодарность этим людям за моральную и материальную поддержку. Благодарю Совет ветеранов Октябрьского района и

лично И. А. Никитина и А. А. Василец, отряд «Добрые сердца» школы № 28 (руководитель Т. А. Аракелян). Спасибо участковому врачу Н. В. Горловой, соседям - Г. А. Кукановой, Н. М. Якуба, Л. Ф. Самородовой, Л. И. Пономаревой. Благодарю за помощь и Л. Коленкину, члена родительского совета Союза ветеранов боевых действий. Низкий материнский поклон вам, добрые люди!

Т. Ю. ЯДВИГО.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: [lara@vechorka.ru](mailto:lara@vechorka.ru) ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны - эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста - при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!



Культура

## «БИБЛИОНОЧЬ» в Лермонтовской библиотеке превратилась в книгосеанс

В минувшую пятницу Ставропольская краевая научная библиотека имени М. Лермонтова открыла свои двери в неурочный час, пригласив всех желающих принять участие во всероссийском ежегодном фестивале чтения «Библионочь». В этом году он был посвящен Году российского кино, поэтому и программа под названием «Весенний книгосеанс в Лермонтовке» создавалась с «киношным» уклоном.



З аинтригованные читатели поспешили в главную библиотеку края еще до наступления сумерек. Открытие «Библионочи» происходило в конференц-зале в атмосфере, совершенно не похожей на официальную, с участием творческой молодежи. Перед глазами зрителей оживали персонажи известных литературных произведений, герои которых получили дополнительную популярность благодаря удачным экранизациям.

Читатели-зрители в этот вечер тщательно пытались «объять необъятное» и побывать на всех пло-

щадках «Библионочи». Для гостей самого разного возраста организаторы подготовили интеллектуальные конкурсы и викторины, творческие встречи с профессиональными и самодеятельными артистами, журналистами ГТРК «Ставрополье». Во время ночного киносеанса кто-то впервые посмотрел фильм «Опасный возраст», созданный по пьесе И.Д. Сургучева «Осенние скрипки». Дети с удовольствием «зависали» в мастерской будущего дизайнера. Взрослые с таким же интересом устремлялись на игровые площадки «Книжное ГТО», «Сеанс

одновременной игры в настольные игры», «Сам себе режиссер», участвовали в конкурсе на лучшую фотографию «Библионочи» в Лермонтовке, выложенную в сеть Инстаграм. Для гостей в столь позднее время был открыт вход в

святой святых крупнейшей библиотеки региона - книгохранилище.

Как отметили организаторы, проведение «Библионочи» было организовано в тесном партнерстве с краевыми и городскими учреждениями культуры,

вузами, творческими коллективами и общественными объединениями, другими организациями Ставрополя.

**Мария ВЛАДИМИРОВА.**  
Фото

**Александра ПЛОТНИКОВА.**

Баскетбол:  
чемпионат края

## Один финалист известен

В спортивном комплексе Ставропольского государственного аграрного университета прошли игры тринадцатого тура IV чемпионата Ставропольского края по баскетболу на приз губернатора среди мужских команд в зоне «А».

В первой игре тура хозяева площадки обыграли «Газпром» со счетом 76:62, досрочно обеспечив себе участие в «финале 4-х».

Второй финалист мог определиться в поединке двух самых титулованных ставропольских клубов - «Молочного комбината «Ставропольский» и «Теплосети». В случае победы «молочники» досрочно вновь выходили в заветную четверку, которая поведет борьбу за медали. Но не случилось. «Теплосеть» оказалась сильнее, победив со счетом 72:67, и продолжила поход в финальный турнир. Теперь «тепловикам» в последнем туре, который состоится 15 мая,

необходимо обыгрывать студентов СтГАУ. Задача вполне выполнимая, так как аграрии уже немотивированны. Хотя, зная характер их тренера Елены Чеботовой, не думаю, что студенты будут играть спустя рукава.

Еще в одной игре встречались ставропольская «Инфа» и команда из Черкесска. Этот поединок был очень упорным, и в основное время победитель не определился. В дополнительной пятиминутке команда из Черкесска вырвала победу со счетом 89:84.

Команда «Крайбольница» уверенно обыграла михайловский АМО — 79:50.

По традиции поздравили именинни-

ка. День рождения был у игрока команды «МКС» Антона Селезнёва. Генеральный директор комбината Сергей Анисимов вручил ему большой торт, а дизайн-бюро «101 микс» - памятный сувенир.

Как обычно в перерывах между играми ведущий Сергей Надейкин и представители компании «Группа Атлас» провели большое количество конкурсов для болельщиков, победители которых получили подарки от дизайн-бюро «101 микс» и краевой Федерации баскетбола.

Девушки из танцевальной группы Ставропольского государственного аграрного университета развлекали участников и зрителей современными танцами.

По окончании каждой встречи лучшим игрокам команд вручались призы от дизайн-бюро «101 микс» и постоянного пар-

тнёра Федерации баскетбола Ставропольского края молочного комбината «Ставропольский». Лучшими игроками тура были признаны: Денис Авраменко (СтГАУ), Кирилл Кольцов («Газпром»), Александр Вараксин («Инфа»), Алексей Кузьмин (Черкесск), Андрей Павлов (Михайловск), Дмитрий Ерёмченко («Крайбольница»), Алексей Мельников («МКС»), Владислав Оруслаев («Теплосеть»).

Игры обслуживали наши лучшие арбитры - Андрей Андреев (Пятигорск) и Мартин Будагянц (Ессентуки). Им помогли ставропольцы Алексей Стельмахов и Дмитрий Бородин.

Награды баскетболистам вручал регулярно присутствующий на играх заместитель председателя комитета Думы Ставропольского края по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, член комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Сергей Шевелёв.

Спортивный

### МЕДАЛИ ВСЕХ ДОСТОИНСТВ

В Казани завершились лично-командные чемпионат и первенство России по тхэквондо (ГТФ).

Удачно на этих соревнованиях выступила сборная команда Ставрополя, основу которой составляли воспитанники клуба «Чонджи», тренирующиеся под руководством Г. и Н. Хачатрян, и ДЮСШ единоборств комитета физической культуры и спорта администрации краевого центра (директор Владимир Каширин).

Ставропольцы стали серебряными призерами в командном зачете среди взрослых, юношей и juniоров.



На пьедестале чемпион России Норик Айвазян.

В индивидуальных боях Наталья Тагиева (тренер заслуженный тренер России Виктор Веселов) и Норик Айвазян стали чемпионами России, а Вадим Клименко (тренер Наталья Тагиева) выиграл «золото» национального первенства. Тагиева и Клименко вели подготовку к соревнованиям в Центре единоборств Виктора Веселова.

Серебряных наград национального первенства удостоены: Данила Шейкин, Егор Бугаев, Александр Винников и Виктория Богомолова, получившая еще и «бронзу».

Победители чемпионата и первенства России вошли в число кандидатов в сборную страны для участия в чемпионате и первенстве мира, которые пройдут в той же Казани в июле 2016 года.

### ЕСТЬ ЗЕМЛЯ ДЛЯ АЭРОКЛУБА!

Глава аграрного ведомства Ставропольского края поддержал Ставропольский городской авиационный спортивный клуб в земельном вопросе.

Работники аэроклуба, осуществляющего деятельность в границах Шпаковского района (окрестности станции Новомарьевской), несут на своих плечах ответственную миссию - занимаются физическим, техническим, спортивным и военно-патриотическим воспитанием молодежи. Они создали альтернативный вид хобби для подростков, который бьет рекорды по популярности.

Опытные инструкторы проводят парашютную подготовку как новичков, так и профессиональных спортсменов. В ближайшей перспективе значится обучение пилотированию легкомоторных летательных объектов.

Проблема, с которой представители клуба обрати-

лись к Владимиру Ситникову, заключается в выделении земельного участка большего размера для деятельности данной организации. Сейчас в распоряжении аэроклуба порядка 24 гектаров. Необходимая же площадь составляет порядка ста гектаров - зона для безопасного приземления.

- Я всегда искренне поддерживаю тех людей, которые занимаются организацией досуга молодежи, - делится Владимир Ситников. - В ходе беседы мы проработали возможные механизмы решения данного вопроса и пришли к пониманию, куда нам двигаться дальше. Положительный исход ситуации не за горами. Так что будем ждать открытия новых секций в аэроклубе.

### ИЗ НОРВЕГИИ - С НАГРАДАМИ

В спортивном комплексе норвежского города Ферд победой сборной команды России завершился чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Особенностью этих соревнований было практически полное отсутствие спортсменов, завоевавших право выступать на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. И российская национальная сборная, по сути, выступала на норвежском помосте полурезервным составом.

Два представителя Ставропольского края тем не менее возвратились домой с наградами. Три серебряных медали (в сумме двоеборья и в обоих движениях) получил мастер спорта международного класса Сергей Петров, занявший второе место в весовой категории до 69 килограммов.

Две бронзовых медали и в личной копилке Георгия Купцова. Он стал третьим в двоеборье и толчке.





рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

## ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

Стоимость  
этого модуля  
2350 рублей

**+ БОНУС**

Подробности по телефону: 23-48-30



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЮ

#### ПРОДАЮ

а/м «Калина», универсал, 2012 г.в., после ДТП. Тел. 8-905-413-76-92.

а/м «Рено-Логан», 1,6, 2011 г.в., пробег 14000 км, цвет – черный, кондиционер, стеклоподъемник, обогрев заднего стекла, музыка, цена 350 тыс.руб. Тел. 8-962-021-06-71.

а/м «Рено-Сандера», 2011 г.в., пробег 39 тыс.км, цена 370 тыс.руб. Тел. 8-903-419-90-89.  
декоративные **щиты** на колеса ВАЗ-21-07, **фару** левую и правую, **фонарь** боковой, реверсивный **двигатель** «РД-09». Тел. 8-905-419-28-17.

**бампер** передний, задний, новые М-412, **крыло** переднее правое новое, М-412, **стойку** переднюю в сборе, новая М-412. Тел. 8-919-752-47-61.

**2 колеса** на а/м «ОКА». Тел. 8-918-742-47-84, 8-962-451-83-21.

**резину с дисками**, б/у, на а/м «ОКА» - 700 руб./штука, количество – 2, торг. Тел. 8-918-74-24-784.

**двигатель** 1-цилиндр., бензиновый; **полотер** 3-фазный; **котел** отопительный газ-дрова (новый); **антенну** спутниковую; **прицепные устройства** (легковые); **раму и ось** автоприцепа (легковой); **резину** 370x508 б/у; **резину** 16.5170-18 (прицеп «Кировец»); **резину** на погрузчик высокого давления; **проволочку** колючую (егоза); **поршневую группу** и **радиатор** охлаждения ГАЗ-53; **гаражные ворота** металлические (2,75x2,50); **трос** стальной 18 мм более 100 м; **паук** короткий, 1,5 м; **решетку** и **сплошные ставни** на окна; **гидро- и электромоторы**; **раздвижные и откатные ворота** 2,80 x 4, автомат; **металлическое ограждение** с цепями; **помпу** электрическую, двигатель 10 кВт; **печку-буржуйку** для бани или в быту; **станок деревообрабатывающий** самодельный; **стеллажи** металлические. Тел. 8-918-743-45-32.

**капитальный гараж** с ямой,

ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 x 7 м, цена договорная; **аккумулятор** щелочной НКН (кадмиево-никелевый); универсальный **блок питания** УБП-400 (стабилизатор). Тел. 8-928-824-90-35.

**гараж для автомобиля**, капитальный, 6x4 м, в двух уровнях, по ул. Свободной, свет, отделка, асфальт до гаража, охрана рядом, ремонтная мастерская, дренаж. Тел. 28-05-47.

**капитальный гараж**, ГСК «Надежда», СтавНИИГИМ, 45,5 кв.м, 2 уровня, документы, дешево. Тел. 73-44-96, 8-918-767-56-35.

**гараж подземный**, северо-запад, пр. Юности, 16а, 22 кв.м. Тел. 407-350, Светлана.

**гараж** в северо-западном районе, есть яма и подвал, свет, двойные ворота, цена договорная. Тел. 40-52-16.

**капитальный гараж**, ГСК «Ботанический-1», район Ботаники, розовые свидетельства оформлены, 35 кв.м. Тел. 8-918-797-43-29.

**капитальный гараж**, ГСК «Стрела», 26 кв.м, район 3-й горбольницы, розовые свидетельства оформлены. Тел. 8-918-878-62-80.

**капитальный гараж**, ул. Дзержинского, Дом правосудия, кооператив «Родничок», 2 уровня, 45,5 кв.м, собственность, цена договорная. Тел. 8-9624-40-36-89.

**капитальный гараж**, ГК «Нива», район Южного рынка, сухой, 24 кв.м, 160 тыс.руб., торг, собственник. Тел. 8-988-749-27-58.

**гараж**, 24 кв.м, яма, подвал, документы на строение и землю, цена 250 тыс.руб., юго-запад, кооператив «Кавказ». Тел. 8-962-021-06-71.

**металлический гараж** в лесополосе на Пирогова, р-н лица № 35, без документов, разборный, самовывоз. Тел. 73-02-02.

### СДАЮ

**капитальный гараж**, ГСК «Полус», район М-Видео, ул. 1-я Промышленная, 2 уровня, 45,5 кв.м, цена 2000 руб. в месяц, или ПРОДАМ. Тел. 8-962-407-02-17.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### НОВОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ — «НАЛОГ НА ПРОБЕГ»

В США законодатели ищут альтернативные способы пополнения бюджета на ремонт дорог. В частности, сенатор от штата Иллинойс предложил полностью отменить акцизы на топливо, заменив их новым специальным налогом, который бы высчитывался в зависимости от количества километров, пройденных автомобилем.

В настоящее время деньги на ремонт дорог в местные дорожные фонды поступают от акцизов с топлива. На первый взгляд, такая схема ничем не отличается от предлагаемого «налога на пробег», ведь чем больше автомобилист проезжает, тем больше денег поступает в бюджет. Нюанс заключается в том, что в Иллинойсе резко возросла популярность электромобилей и гибридов, которые воздействуют

## СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует  
адвокат Адвокатской палаты города Москвы  
**Щегольков Виталий Алексеевич.**  
Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: [advokat0900@mail.ru](mailto:advokat0900@mail.ru).  
Персональный сайт адвоката  
Щеголькова Виталия Алексеевича:  
[www.advokat-in-moscow.ru](http://www.advokat-in-moscow.ru)

Пер. № 77/10461 в реестре адвокатов г.Москвы 25

№ 78, 27 АПРЕЛЯ 2016 г.

7

ПРИСЫЛАЙТЕ СВОИ ВОПРОСЫ по адресу редакции: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30, или по электронной почте: [avtoklub\\_vs@bk.ru](mailto:avtoklub_vs@bk.ru).

**- Могу ли я перемещать авто на пункт утилизации на жесткой сцепке? Есть документы на машину, нет техосмотра и страховки. Друг будет сидеть в тягаче, я - в буксируемом авто. Разрешается ли по правилам такое движение? Если нет, то какие последствия?**

- Движение транспортных средств допускается при выполнении Правил дорожного движения, утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090. Так, согласно п.п. 2.1.1 п. 2.1. водитель механического транспортного средства обязан иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки: водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории или подкатегории; регистрационные документы на данное транспортное средство (кроме мопедов), а при наличии прицепа - и на прицеп (кроме прицепов к мопедам); в установленных случаях разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, путевой лист, лицензионную карточку и документы на перевозимый груз, а при перевозке крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов - документы, предусмотренные правилами

перевозки этих грузов; страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства в случаях, когда обязанность по страхованию своей гражданской ответственности установлена федеральным законом. В случаях, предусмотренных действующим законодательством, иметь и передавать для проверки работникам Федеральной службы по надзору в сфере транспорта лицензионную карточку, путевой лист и товарно-транспортные документы. Данные правила также устанавливают перечень неисправности автомобилей, автобусов, автопоездов, прицепов, мотоциклов, мопедов, тракторов, других самоходных машин и условия, при которых запрещается их эксплуатация. Методы проверки приведенных параметров регламентированы ГОСТом Р 51709-2001 «Автотранспортные средства. Требования безопасности к техническому состоянию и методы проверки».

Перечень неисправностей, при которых запрещено эксплуатировать ТС, довольно-таки широк.

По смыслу норм данных Правил, движение транспортного средства допускается при выполнении всех требований при наличии необходимых документов и соответствующих исправностей транспортного средства.

Перемещение автомобиля на жесткой сцепке является участием в дорожном движении и предусмотрено в случае возникшей неисправности на дороге, страхование вашей ответственности

при использовании автомобиля обязательно, а при отсутствии страхования вы не вправе использовать автомобиль, тем более что вместе с получением страхового полиса вы проходите техосмотр автомобиля.

Поэтому за случай, описанный в вашем вопросе, вы можете быть подвергнуты административному наказанию.

В силу ч. 2 ст. 12.1. КоАП РФ, управление легковым такси, автобусом или грузовым автомобилем, предназначенным и оборудованным для перевозок людей, с числом мест для сидения более чем восемь (кроме места для водителя), специализированным транспортным средством, предназначенным и оборудованным для перевозок опасных грузов, которые не прошли государственный технический осмотр или технический осмотр, - влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей.

В силу ч. 2 ст. 12.37. КоАП РФ, неисполнение владельцем транспортного средства установленной федеральным законом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а равно управление транспортным средством, если такое обязательное страхование заведомо отсутствует, - влечет наложение административного штрафа в размере восьмисот рублей.

В связи с чем я рекомендовал бы вам, уважаемый читатель, на утилизацию автомобиля перевести с помощью эвакуатора.

## НОВОСТИ

### НОВЫЙ БЛАНК ОСАГО

Президиум Российского союза страховщиков (РСА) утвердил проект нового бланка полиса автогражданки. Впервые с момента действия ОСАГО цвет бланка полиса был изменен с зеленого на розовый, а степень его защиты существенно повышена.

«Фон бланка стал сложным – на нем изображены графические фигуры и введена цветовая растяжка между желтым, розовым и сиреневым цветами. Для двуслойных бланков отрывная часть будет выполнена в фиолетовом цвете. Изменен шрифт, поменялись размер и расположение водяных знаков. На просвет будут по центру видны изображения автомобиля, вертикально по бокам — логотипа РСА. В полис будет встроена металлизированная нить иного размера, и располагаться она будет в другой части полиса, на ней будет видно надпись «ОСАГО», а на просвет — «полис», - сообщил Игорь Юргенс, президент Российского союза

автостраховщиков и Всероссийского союза страховщиков. Одновременно глава РСА рассказал, что, по данным Гознака, для того чтобы подделать новый бланк полиса, мошенникам потребуется не менее двух лет «только в части повторения этой нити». Также на новом бланке в верхнем правом углу появится место для QR-кода, который будет содержать информацию о компании-страховщике, а в дальнейшем — данные об автовладельце, автомобиле и всех данных из базы АИС РСА.

### КОМПЕНСАЦИЯ

#### ПО ОСАГО:

#### ГРЯДУТ ИЗМЕНЕНИЯ

**При направлении автомобиля на ремонт страховщики не будут учитывать износ автомобиля. Соответствующие поправки в закон об ОСАГО сейчас готовят РСА совместно с Центробанком, сообщил исполнительный директор РСА Евгений Уфимцев.**

Как поясняет «Российская газета», сейчас автолюбитель сам вправе выбирать, каким обра-



зом ему должны компенсировать ущерб — деньгами или ремонтом. Страховщики предлагают, чтобы выбор делала страховая компания, а приоритет отдавался второму варианту. Но за это при натуральном возмещении по ОСАГО не будет учитываться износ автомобиля.

Как считают в РСА, такая новация повлечет увеличение фактических страховых выплат, зато избавит страховщиков от автоюристов, которые скапуют у пострадавших требования к страховым компаниям. Ведь при возможности починить машину без дополнительной платы автовладелец предпочтет работать со страховщиком. А машины, возраст которых не превышает двух лет, и вовсе будут направлять в дилерские сервисы марки. Также проект устанавливает и максимальные расстояния до сервисов. Например, в населенных пунктах с населением более 500 тысяч сервис должен находиться в пределах 10 км от города, менее 500 тысяч — не далее 200 км.

Правда, у таких новшеств есть нюансы. Во-первых, при денежных выплатах износ автомобиля все же будет учитываться. Во-вторых, РСА совместно с МВД разработало еще одни поправки, согласно которым в ОСАГО появится новый коэффициент, который будет повышающим для тех, кто систематически нарушает ПДД и имеет несколько штрафов.

По информации АВТО@mail.ru



**14 мая в 11.00** во Дворце детского творчества (ул. Маршала Жукова) состоится

**ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ  
ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ  
ВАСИЛИЯ СКАКУНА**

**«Возвращаемся мы, просто некуда деться...».**

Приглашаем всех небезразличных к своей жизни людей.

Музыкальное сопровождение «Академии здоровья». Вход свободный.

**АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛГОРОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ КООПЕРАЦИИ, ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»  
СТАВРОПОЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КООПЕРАЦИИ (филиал)**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение должностей профессорско-преподавательского состава и научных работников

**Профессора** по кафедре товароведения и технологии общественного питания (0,7 ставки).  
**Доцентов** по кафедрам: трудового и предпринимательского права (0,5 ставки); гуманитарных и естественно-научных дисциплин (0,5 ставки); маркетинга и менеджмента (0,5 ставки); конституционного и международного права (0,5 ставки); теории и истории государства и права (0,5 ставки); кооперации и предпринимательства (1 ставка); товароведения и технологии общественного питания (1,5 ставки); уголовного права и процесса (1 ставка).

**Старших преподавателей** по кафедрам: конституционного и международного права (0,75 ставки); гуманитарных и естественно-научных дисциплин (2 ставки).

**Научных работников** по научно-исследовательскому отделу: начальника отдела (1 ставка); младшего научного сотрудника отдела (0,5 ставки).

**СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ – до 30 мая 2016 г.**

Место (адрес) приема заявления для участия в конкурсе:

**355035, г. Ставрополь, ул. Голенева, 36.**

Место и дата проведения конкурса: 355035, г. Ставрополь, ул. Голенева, 36, **30 июня 2016 г.**

**Телефон: 26-62-20.**

(Лицензия серия ААА № 001418 от 01.06.2011 г., рег. № 1368, выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки). 187

**Александра Витальевича  
КАЛИНИНА**  
**поздравляем с 60-летием!**

*Дорогой наш юбиляр!  
60 – замечательный возраст! Есть на что  
оглянуться, есть что вспомнить, есть  
с чем жить. Годы проходят,  
остаются лишь яркие моменты  
в калейдоскопе Жизни.  
От всей души желаем  
крепкого здоровья, свершения  
замыслов, мира и благополучия,  
ярких событий, положительных,  
эмоций, радости, красоты!*

**С любовью, мама, сестра,  
свояк, племянницы.**

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЮ**

**3-КОМНАТНУЮ КВ.** в г. Кисловодске.  
Тел. 8-928-955-46-74.

**УСЛУГИ**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** любых.  
Тел. 90-26-00.

**КУПЛЮ**

**ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у.** Тел. 91-27-71. 118

**РАЗНОЕ**

отдам в хорошие руки изумительных дворовых **ЩЕНКОВ** некрупной породы.  
Тел. 8-962-442-35-26.

очаровательные **КОТЯТА** (один месяц), к лотку приучены, ласковые, воспитанные, ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

красивые трехмесячные сторожевые **ЩЕНКИ-ПОЛУКРОВКИ** срочно нужны в хозяйствах. Могут погибнуть. Тел. 28-17-09. 288

**УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ**

о среднем (полном) общем образовании, серия 26 АА № 0056486, выданный 24 июня в 2009 г. МБВ СОУ Центром образования г. Ставрополя им. Героя России В. Духина на имя **Ляшенко Дмитрия Сергеевича**, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.** 348

Кадастровым инженером Шуйским А.А., г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а; shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; квалификационный аттестат № 26-10-9, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020726:133, расположенного: г. Ставрополь, проезд Ушакова, 9, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Харченко И. А. (ул. Ковалева, 1, кв. 24).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а, 30 мая 2016 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с даты публикации по 30 мая 2016 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: ул. Бурмистрова, 104 (26:12:020726:172).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. 349

**РАЗМСТИ РЕКЛАМУ  
в рубрике**

**Авто  
клуб**



**И ПОЛУЧИ БОНУС!**  
Подробности по телефону  
**23-48-30.**

**ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя (организатор аукциона и продавец) информирует об итогах аукциона по продаже муниципального имущества г. Ставрополя, объявленного на 25 апреля 2016 года в 10-00 по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92, 0-й этаж, зал заседаний комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Лот № 1. Наименование: нежилое, адрес и характеристика объекта: город Ставрополь, проезд Врачебный, 49, 0-й этаж (полуподвал), помещения в литере А № 7-12, 64, общая площадь 99,8 кв.м.

Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.

Дом общественных на-секомых									
	Донской офицер	Побуждающая причина	Длинная черточка					Трубка старых телевизоров	
	"... из Петербурга", Гайдай	Чай Че Гевары	Тюленьи лапы						
	Таяние от вос-торга							Собира-тель сора	Сфабри-кован-ное об-винение
	Охота кольцом	Пирушка на всю катушку	Парочка борзых						
								Звук за дверью	Орган с сереж-кой
	Время метания икры	Эркер по сути							
	Сказоч-ный конёк	Он может словом колыхнуть	Приман-ка на спин-нинге					На том конце конца	Перспек-тива для абрикоса
	Грохот грома								
Девушка с рыбь-им хвостом									Кумир и истукан
			Болот-ная тра-ва-эфир-нос					Крупный сиг	
Желез-ный стер-жень с резьбой	Молодые растения								
								Широкий овраг	
Главный в доме	Мятаж против его величества								

Посетите наш сайт

**вечерка**  
vechorka.ru

**вечёрка**  
городу и миру

**вечерка**  
vechorka.ru

читайте любимую газету

**Вечерний  
СТАВРОПОЛЬ**

**Вечерний  
СТАВРОПОЛЬ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Ставропольская городская Дума,  
администрация города  
и МУП «Издательский дом  
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»  
(главный редактор)  
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

E-mail: vechorka@vechorka.ru  
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана  
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,  
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)  
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98  
Корреспонденты

Н. А. Буняева 23-67-99  
Т. О. Коркина 23-12-41  
Л. В. Ракитянская 23-14-39  
Л. В. Денежная 23-66-63  
О. В. Метелкина 23-33-62  
Н. А. Ардалина 23-33-62  
Е. А. Павлова 23-68-03  
В. П. Манин 23-16-96  
Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 616.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00,

фактически – 18.15.

Цена свободная.